



## 新闻速览

市中区龙泉人文纪念园

地址：市中区西王庄镇南部小泰山 电话：5207887

## 齐村司法所开展社区矫正人员警示教育

□通讯员 王玲

齐村讯 近期，齐村司法所加强社区矫正人员的思想教育工作，组织辖区内80余名社区矫正人员开展集中警示教育活动，确保社区矫正监管安全。

会上，该司法所工作人员带领大家共同学习了《社区矫正实施办法》，全面讲解社区矫正各项规章制度以及在接受矫正中需要遵守的相关规定。同时，对矫正人员必须履行的义务作了细致讲解，使他们更加明确自己应该做什么、不能做什么。本次思想教育活动使矫正人员学习了法律知识，提高了社区矫正人员对法律规定、社区矫正管理规定的认识，避免社区服刑人员不脱管、漏管和重新违法犯罪。

## 孟庄镇严抓密集人员场所安全

□通讯员 刘勇 王斌

孟庄讯 今年以来，孟庄镇在全镇范围内对纺织、服装、超市等人员密集场所，开展安全大检查。

该镇始终绷紧安全生产这根弦，切实加强安全生产监管，增强安全意识，要求检查人员加大排查整治力度。该镇检查不间断，加大执法力度扩大执法范围，深入各纺织企业、服装企业、易燃易爆危险品生产储存经营单位以及劳动密集型单位等进行细致排查，对检查中发现的安全隐患，当即下达整改指令书，要求其在指定的期限内完成整改，确保隐患及时彻底整改完毕。截至目前，共检查人员密集型企业4家、人员密集场所30多处，发现隐患50余条并要求限期整改。

## 税郭镇加强春季麦田管理

□通讯员 张润

税郭讯 近期，税郭镇及时组织村干部、农技人员深入到田间地头指导和帮助群众搞好麦田管理，鼓励全镇群众动手开展麦田管理，收到良好的效果。目前，印发“2018年全镇小麦春季管理技术意见”明白纸3000多份，小麦施肥面积2千多亩。小麦除草面积已达1万亩。在全镇掀起了春季麦田管理高潮，提高了麦田管理质量，为夺取夏粮丰收打下良好基础。

## 中心街街道人大宣传工作提到新高度

□通讯员 贾广涛

中心街讯 今年以来，中心街街道人大采取有力措施，加大人大工作宣传力度。

该街道加强对人大小组活动、“双联活动”、人大日常活动的宣传报道，对人大工作室组织的视察、调研、执法检查、工作评议、走访等工作进行专题和综合性的宣传报道。注重挖掘优秀代表的履职事迹，进行广泛宣传，及时展示基层人大代表的履职风采。规范阵地建设，建设了人大代表小组活动室，修订和完善了代表小组活动各项制度，实现了代表小组活动的制度化、规范化和经常化。开展述职评议，组织代表进行年度述职评议，各代表活动小组向参会选民介绍当年重点工作监督、产业发展、联系选民、为民办实事、开展检查评议等情况，接受选民的评议和监督。



□通讯员 杜蓓

近日，东湖小学三（1）中队积极开展学雷锋系列活动，引导广大少先队员从身边小事做起，掀起自主服务、乐于奉献的热潮。



□记者 张华

3月18日是农历二月二“龙抬头”的吉祥日。当天上午，市中区爱心人、中国诚信企业家获得者周茂成孙永会夫妇，组织民间艺术团为山亭区兔城镇滴水洞村村民送去一台丰富多彩的文艺节目，深得村民的称赞。

# 区司法局“春风法律行”护航春耕生产

□通讯员 王荣洪

本报讯 阳春三月，正值春耕时节，区司法局积极发挥护农、助农、惠农职能作用，大力开展“送法下乡 春风法律行”服务月活动，通过深入基层、走村入户的形式，开展春耕法治宣传、排查调处矛盾纠纷以及法律服务工作，保障农村春耕生产顺利进行。

开展法治宣传，营造浓厚法治氛围。该局结合“三下乡”活动，广泛开展普法宣传活

动，组织司法所干警深入农户、田间地头、农村集市等形式，大力宣传人民调解法、消费者权益保护法、农村土地承包法、种子法、农产品质量安全法等与当前春耕生产紧密相关的法律法规，积极为农民支招。活动共发放宣传资料3000余份，现场解答农民群众在生产经营中遇到的法律问题50余人次，有效增强广大农民群众依法维权意识。

排查调处纠纷，营造和谐生产氛围。该局瞄准春耕春种期间较易发生的农村土地

承包、用水用地、农资购销等矛盾纠纷，全力开展涉农纠纷专项排查调处活动，切实践行“早发现、早介入、快调处”，避免因这些矛盾纠纷影响春耕备耕等农业生产活动，并在开展调解过程中积极做到就事普法，就地普法，就人普法，哪里有矛盾纠纷，哪里就有法治宣传。截至目前，共排查各类矛盾纠纷26件，调处成功24件。

开辟绿色通道，维护群众合法权益。该局组织律师、基层法律服务工作者以及

村（社区）法律顾问，深入基层农村服务春耕生产，对春耕期间涉农坑农害农的案件，开辟绿色通道，实行简化程序优先受理，能调解解决的立即组织各方力量进行妥善调解，调解不成的，符合法律援助条件的，积极协调区法律援助中心指派律师免费服务，及时保护农民的合法权益，有效地维护了社会稳定，确保春耕备耕等农业生产活动正常开展。目前，受理涉农法律援助案件3件，其中1件已办结。

## 春风行动暖民心

□通讯员 李磊 魏敏 宋平

西王庄讯 近日，西王庄镇组织人社、妇联、扶贫等部门在该镇付村文化广场联合开展2018年“春风行动”招聘会，10余家企业提供就业岗位100多个，吸引了众多求职者前来咨询、应聘。

招聘现场，来往人群纷纷驻足，求职者向企业单位咨询相关工作情况，都想趁着招聘会这个好时机找到让自己以及家人满意的工作。

据了解，此次招聘会岗位涉及外贸、内勤、制造业、文职、电子商务等工种，企业提供薪资待遇从2000元到5000元不等，此次“春风行动”招聘会，一方面利用农村富余劳动力，满足了当地企业招聘各类员工的需求；另一方面，把就业机会送到劳动者家门口，切实帮助农民找到了增收致富的渠道。

龙山路讯 3月16日，龙山路街道开展了“政策信息送给您 春风行动暖民心”宣传活动。该街道人社所、妇联的工作人员现场发放创业就业宣传资料，解答居民咨询，并将各种宣传资料送到商户手中，使居民及时了解社会保险补贴、岗位补贴、小额担保贷款、职业技能培训等创业就业政策。据了解，共发放宣传资料500余份，接受咨询120余人次。



□通讯员 殷德刚 任厚才

阳春三月，光明路街道开展“关爱居民 健康同行”爱心义诊活动，为辖区居民发放健康知识手册400余册，服务群众300多人次。活动现场，医务志愿者们为居民测血压、测血糖、疾病咨询，建立健康档案等，耐心解答居民健康咨询、疾病预防等问题。

## 垎塔埠街道排查文物及娱乐场所安全隐患

□通讯员 李甜

垎塔埠讯 近日，垎塔埠街道认真排查烈士陵园及辖区娱乐场所的安全隐患，做好安全稳定工作。

该街道高度重视文物保护工作，落实工作责任，成立了以党工委书记任组长的文物保护工作小组，制定了《垎塔埠街道文物保护实施方案》，落实责任。为提高文物保护

水平，明确1名文物看管员，并通过网络、培训等形式强化了对文物保护知识的了解。对烈士陵园进行检查，着重检查了园区内消防设施、防盗设备、电力装置。经检查，烈士陵园各项安全措施落实到位。该街道文物看管员不定期对园区进行检查，将文物保护工作做实、做细。同时，创新文物管理方式，强化对文物保护的宣传。加强文物保护力

度，在光明广场发放了文物保护宣传单，增强居民的文物保护意识。据统计，共发放宣传彩页531份；创新设计“文物保护卡”，明确文物保护范围及该街道文物保护办联系电话，以备文物安全事故发生时能及时处理。

为增强辐射安全效应，该街道对辖区内外8所娱乐场所进行检查，对安全通道、消防器材、营业证照进行了重点检查。告诫

经营户，要及时吸取火灾事故教训，做好事前防御工作，制定应急预案，定期自查安全通道是否畅通，保证消防器材能够正常使用。

安全天地

## 做好乡村振兴的大文章

□王萌萌

“实施乡村振兴战略是一篇大文章，要统筹谋划，科学推进。”8日上午，习近平总书记在参加十三届全国人大一次会议山东代表团审议时，以系统战略思维，就如何实施好乡村振兴战略提要求、明重点、说方法，为贯彻落实好这一重大战略注入思想和行动力量。

“务农重本，国之大纲。”农业农村农民问题是关系国计民生的根本性问题。实施乡村振兴战略，是党的十九大作出的重大决策部署，是决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的重大历史任务，是新时代做好“三农”工作的总抓手。扎实

实施乡村振兴战略实施好，必须从党和国家事业发展全局出发，深刻认识到农业强不强、农村美不美、农民富不富，决定着全面小康社会的成色和社会主义现代化的质量。

主体，让愿意留在乡村、建设家乡的人留得安心，让愿意上山下乡、回报乡村的人更有信心，激励各类人才在农村广阔天地大施所能、大展才华、大显身手，打造一支强大的乡村振兴人才队伍。

做好乡村振兴大文章，要厚植文化力量。乡村振兴，既要“口袋鼓”，也要“脑袋富”。要以社会主义核心价值观为引领，加强农村思想道德建设和公共文化建设，培育挖掘乡土文化人才，培育文明乡风、良好家风、淳朴民风，坚持绿色发展、涵养生态文明，以农民精神风貌、乡村文明新气象，为乡村振兴注入强大思想文化力量。

办好农村的事情，实现乡村振兴，关键在坚持和完善党对“三农”工作的领导。“给钱给物，不如建个好支部。”打造千千万万个坚强的农村基层党组织，培养千千万万名优

秀的农村基层党组织带头人，是实现乡村振兴的重要组织保障。乡村振兴是攻坚战也是持久战，要遵循规划先行、精准施策、分类推进的原则，注重地域特色，体现乡土风情，不搞一刀切，不搞统一模式，不搞层层加码，杜绝“形象工程”。要充分尊重广大农民意愿，把维护广大农民根本利益、促进广大农民共同富裕作为出发点和落脚点，以功成不必在我的胸襟苦干实干，既做让群众看得见、摸得着、得实惠的实事，也做为后人作铺垫、打基础、利长远的好事，做好显功和潜功，干出得到人民认可、经得起历史检验的业绩。

大家谈

## 窗 学习保密知识 增强保密观念 (第八期)

(十三) 什么是保护商业秘密的“十要”“十不要”？

“十要”是指：

1、商业洽谈，涉及商业秘密的要约定承担保密义务。

2、在实际情况可行的时候，要使用非描述性的和非明显昭示的项目名称和代码。

3、电子邮件和语音信箱密码要进行防护，发出信息时要多加小心。

4、所有的商业秘密文件要放置在安

全场所。

5、要妥善处置所有商业秘密文件，

使得他人不能从垃圾中重新得到这些信息，特别是你不在办公室的时候。

6、对装有商业秘密文件的所有信封和包装要给以足够的重视。

7、离开会议室带走所有文件；擦掉黑板上的所有粉笔字迹。

8、客户和其他企业在企业的任何指定区域，除会议室外，都要有人陪同。

9、在家人、朋友、室友或其他来访者面前不要随口说出商业秘密。

10、对员工要经常进行保密教育。

“十不要”是指：

1、不要用手机和无线电话讨论商业

秘密。

2、不要在公共场所谈论商业秘密或

者审阅文件。

3、不要将商业秘密文件放在别人容

易看到的地方。

4、不要通过酒店或会议中心的人员

收发或复印商业秘密文件。

5、不要在无人值守情况下，将商业

秘密文件放在会议室、复印和传真室。

6、不要把文件中使用的代码和项目

名称换成真实的名字。

7、非因公务目的，并且没有防护措

施，不要把商业秘密文件带出办公室。

8、在讨论商业秘密的时候，不要敞开门房。

9、不要与正在洽谈生意的重要客户一道出现在公众场合。

10、不要对商业秘密漫不经心、麻痹大意。

(区委保密办、区国家保密局供稿)

保密之窗

孙振不慎将

购买于远航未来城14号楼2单元

2503室的购房收据丢失，收据号为：

No8324337，日期：

2017年5月7日，金额：

壹万元整(10000)，收据号为：

No8324338，日期：

2017年5月27日，金额：

壹拾柒万壹仟肆佰捌拾元整(171480)，收据号为：

No8324339，日期：

2017年5月26日，金额伍万元整(50000)，声明作废。